

今日 停火

真主党： 宣告胜利

以色列总理奥尔默特8月13日说，以色列将被俘士兵雷格夫和戈德瓦塞尔的释放问题与真主党进行谈判。据报道，奥尔默特当天在耶路撒冷会见了两名被俘士兵的父亲。奥尔默特向士兵父亲通报了安理会决议的情况以及以色列为了营救被俘士兵所做的努力。

奥尔默特说，以色列将尽最大努力，争取营救他们获释。他表示，以色列为此将与真主党进行谈判。

以总理： 与真主党谈判

这是纳斯鲁拉自7月12日开战以来第9次发表讲话。真主党的“灯塔”电视台不顾以军的轰炸，继续广播，并在周末宣告“胜利”。他们在电视镜头上打出横幅，上写“我们赢了！”“我们已经击败了不可战胜的敌人”以及“2006年7-8月：（以军）神话破灭”。

他们播出的电视画面显示，成千上万的黎巴嫩人挥舞着国旗，高呼支持真主党的口号。其他几个阿拉伯电视台也不断地提醒人们，这是以色列自2000年5月从黎巴嫩撤军以来遭到的又一次失败。

阿拉伯评论家和记者众口一词地表示真主党已经赢得了这场战争。他们中的许多人指出，以色列遭受巨大的伤亡，被摧毁了许多坦克，许多城市和城镇遭到真主党火箭弹的袭击。



8月13日，在以色列北部靠近黎边境的谢莫纳镇附近，以色列士兵准备作战 新华社/路透

在激战一月之后，硝烟弥漫的黎巴嫩大地终于迎来和平的曙光。在以色列向黎巴嫩大幅增兵，发动30年来最大军事行动之际，联合国秘书长安南8月12日宣布，以色列和黎巴嫩真主党将于当地时间8月14日上午8时（北京时间下午1点）停火，联合国中东特使披露，联合国部队将在7到10天后开始部署。

8月14日5时停战

据美国有线电视新闻网报道，在与以色列总理奥尔默特和黎巴嫩总理西尼乌拉磋商后，安南在贝鲁特发表声明说：“我很高兴地宣布，这两位领导人已经同意结束敌对行动，将从格林尼治时间8月14日5时开始停战。”

不过，安南表示，他敦促双方立即停战。他说：“战斗最好立即停止，以尊重安理会决定挽救百姓生命、减轻双方民众正在经受的苦难的精神和目的。”

国际部队一周后布防

联合国中东特使德索托12日披露，联合国部队将在7到10天开始部署，这暗示以军在按照安理会决议呼吁的那样停止“一切进攻性军事行动”之前，还有一些时间。

以内阁秘书长迈蒙8月13日对以色列电视二台说：“（联合国）决议称，以军将在黎巴嫩政府军开始部署以后才开始撤离。我们非常希望，在一两周内，我们可以看到黎巴嫩政府军在南部部署。”

美国总统布什8月12日



参加游行的美国民众打出支持巴勒斯坦的标语 新华社记者 吕明响 摄

在广播讲话中欢迎安理会决议，表示美国及其盟国一直在努力工作，“创造持久停火条件”。

黎巴嫩批准安理会决议在安理会11日通过的决议呼吁黎以冲突双方立即停止敌对行动后，包括两名真主党部长在内的黎巴嫩内阁8月12日晚上迅速一致通过了这份安理会第1701号决议。总理西尼乌拉宣布，内阁13日继续开会，讨论执行计划。

邻国促以立即停火

阿拉伯和穆斯林领导人对安理会决议表示谨慎乐观。约旦首相巴希特说，这是关键性的“第一步”，土耳其则表示，准备向黎巴嫩派遣维和部队。阿拉伯联盟批评决议没有清楚地给以色列贴上侵略者

的标签，但同时认为这是停止这场已经夺取近千条生命的最好办法。埃及外长盖特敦促以色列回应国际社会的意愿，立即停止进攻，撤出黎巴嫩。他同时要求对以军在战争中进行“屠杀”进行调查。

以通过安理会决议

以安全内阁13日开会讨论安理会决议，会议在24名士兵阵亡的沉重气氛中开幕。总理奥尔默特说：“不管我们的士兵在哪里，我们的心都与他们在一起。”

以色列内阁以24票赞成，0票反对和1票弃权的投票结果，通过了安理会决议，为终止持续一个月之久的以黎冲突清除了一个主要障碍。

新华社供本报特稿



以色列士兵躺在地上休息 新华社发



以军空袭后留下的火箭碎片 新华社发

三万以军发动停火前最后一击

黎以双方同意了安理会的停火决议后，为了防范真主党在停火前加强攻势，并抓住最后时机削弱真主党有生力量，从12日至13日，以色列突然增兵两倍，3万大军猛烈袭击黎南部地区，展开停火前新一轮攻势。

黎巴嫩军方表示，12日夜，以色列先发制人，对贝卡谷地的北部城镇巴勒贝克连续发动了三轮空袭，并且对通往北部地区巴勒斯坦难民营的通道投下炸弹。从13日凌晨开始，以军分别空袭了黎巴嫩南部、东部和北部地区，特别空袭了贝卡谷地西南部地区一处军事基地，为大部队到来扫清障碍。黎巴嫩媒体报道称，13日黎明时分，以色列战机还空袭了叙利亚边境一处桥梁和贝卡谷地东部地区一

处不明目标。

随后，数百名以军特种部队成员分乘50多架直升机突然空降在真主党控制区域——利塔尼河南岸紧邻奥尔马尼的高地，把真主党打了个措手不及。以色列官员匿名表示，这是自1973年第五次中东战争以来特种部队最大的突击行动，目的是给装甲车开进扫清道路。随后，以军地面部队大规模向利塔尼河开进，试图控制以黎边境至利塔尼河近30公里的区域，直到多国部队进驻。

以军总参谋长哈卢茨中将表示，以军猛烈空袭是为了阻塞真主党的补给线，并在最后时刻多抓几名真主党俘虏，当天以军增兵两倍。哈卢茨中将没有说明具体的人数，但是根据以往的兵力推算，当天在

黎境内作战的总人数达到3万人。

从13日白天开始，以军加强了对贝卡谷地和利塔尼河真主党控制下的重要城镇的攻击力度。

对于12日至13日最后的军事行动，以色列国防军和政府高层解释说，此举旨在为15000名联合国维和部队以及15000名黎巴嫩政府军进驻黎南部铺路，同时也为以色列北部的安全提供一个“缓冲区”。然而，以军的此举却遭到了以色列军事战略家和相当多政治家的批评，这最后一击不但没有太大的军事价值，相反却令更多的以军官兵冒着生命危险，而且还在世界各国面前背上“背信弃义和乘火打劫”的恶名，也让真主党民兵继续袭击以色列落下了口实。

真主党游击队导弹炸死首名以女兵

8月12日，以军迎来了开战以来最血腥的一天，24名以军士兵阵亡，其中包括一名女兵，也是以军开战以来阵亡的第一位女兵。

据报道，这名女兵名叫滕德勒，今年26岁，是一名技术兵。12日，她所在的以军直升机被真主党游击队导弹击落，机上5人全部死亡。滕德勒成为开战以来阵亡的第一位以色列女兵，至于她是否是列在1948年中东战争以来的第一名阵亡女兵，以军尚无法确认。

真主党的“灯塔”电视台报道说，真主党游击队员利用



一名黎巴嫩士兵帮助居民跨过一座被以军炸毁的桥梁 新华社发

一种名为“诺言”的新导弹击落了这架直升机。这是以军7月12日发动代号为“改变方向”的军事行动以来坠毁的第4架直升机。

目前以军已经将滕德勒等人牺牲的消息通报给了他们的家人，但他们的尸体尚未找到。以色列军方说，他们的直升机坠毁在敌方领土。真主党灯塔电视台13日报道称，以军试图夺回5名士兵的尸体，与真主党展开了激烈交火。根据以色列法律，女性也需要服役兵役两年，不过女兵很少前往前线，女兵阵亡更是极为罕见。

王辉